
7 9 3 5
3 5 7
4 8 1
9 4 5

2 1 6
8 3 6
7 9 3

8 2 4
2 3 8 5

5 3 4 8 1 7 6 2 9
2 9 8 5 6 3 7 1 4
1 6 7 9 2 4 5 3 8
3 5 9 7 8 6 2 4 1
8 7 1 4 9 2 3 5 6
6 4 2 1 3 5 8 9 7
9 1 6 2 5 8 4 7 3
4 2 3 6 7 9 1 8 5
7 8 5 3 4 1 9 6 2

3 3 1 2 1 2 2 6
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1
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2
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3

3 2 1 4 2 1 3 4
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1
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1

3

1

1
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Schwierigkeitsgrad: mittel

So können Sie an der Verlosung teilnehmen, Teilnahmeschluss ist der 27. Februar: 
Per Telefon: 0901 908 196 (1 Franken/Anruf ab Festnetz). Nennen Sie das Lösungswort und geben Sie Ihre vollständige Adresse an.  
Per SMS: Senden Sie eine SMS mit BEO, gefolgt vom Lösungswort, an die 797 (1 Franken/SMS). 
Via Internet: www.beobachter.ch/kreuzwortraetsel

Mit der Teilnahme erklären Sie sich mit den AGB und Datenschutzbestimmungen auf www.beobachter.ch/datenschutz einverstanden. 
Die Gewinner werden ausgelost und schriftlich benachrichtigt und sind ab 3. März unter www.beobachter.ch/gewinner ersichtlich.

Finden Sie die vorgegebene Anzahl Schiffe. Es gilt:
� �Die Zahl am Ende jeder Zeile oder Spalte sagt Ihnen,  

wie viele Felder durch Schiffe besetzt sind.
� �Schiffe dürfen sich nicht berühren, weder horizontal  

noch vertikal noch diagonal. Das heisst, jedes Schiff  
ist vollständig von Wasser umgeben.

� �Tipp: Markieren Sie 0-Zeilen und 0-Spalten als Wasser.  
Zeichnen Sie um die Schiffe herum das Wasser ein.  
Streichen Sie gefundene Schiffe ab.

Auflösungen aus Heft Nr. 3

A: 1 G,  2 H,  3 A,  4 I,  5 J,  6 D,  7 B,  8 C,  9 E,  10 F

B: Herr Klein trinkt in fünf Monaten Sherry, sein Bekannter in elf 
Monaten (allen ausser Februar) Portwein.

C: Figur E. Bei allen anderen Figuren ist der blaue Kreis mit jeweils  
drei grünen Kugeln verbunden, nur bei E mit zwei.

A: Die Augen der gegenüberliegenden 
Seiten eines Würfels ergeben zusammen 
immer sieben.  
Welche Augen sieht man auf dem Würfel, 
wenn er den vorgegebenen Weg hinter 
sich gebracht hat?

C: Hier sind in den Wörtern einige Buchstaben durch mathe
matische Zeichen ersetzt worden. Gleiche Zeichen stehen immer 
für denselben Buchstaben. Können Sie den Code knacken?

Auflösungen
aus Heft Nr. 3

Zu gewinnen ist fünfmal je ein Gutschein  
im Wert von 200 Franken von Beliani –  

über 100 000 Möbelstücke und Accessoires 
bis zu 70 Prozent günstiger. www.beliani.ch

Fitness fürs Gehirn

Mehr Denksport in: «Der Schlüssel zum Gehirn – nutze dein Potenzial»;  
Beobachter-Edition, Telefon 058 510 73 08 
www.beobachter.ch/buchshop
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Sperr-
vor-
richtung

Film-
agent
(«007»)

Spende,
Ge-
schenk

Name e.
europ.
Träger-
rakete

alt-
griech.
Philo-
soph

Moor-
produkt

engl.:
dies

baumlose
Gras-
land-
schaft

Schlaufe,
Schlinge

schmaler
Weg

span.:
Stier

Zinn-
folie

Schläge,
Prügel

Prakti-
kum

Anzahl
der
Kegel

CH-Physik-
nobelpreis-
träger 1986
(Heinrich) †

Wind-
stoss

fast
Verein-
barung

Oper
von
Verdi
† 1901

Haupt-
stadt
Belgiens

Bretter-
gebilde

Initialen
von
Hesse
† 1962

Erfri-
schungs-
getränk

Wetter-
glas

Alp-
hirtin

Zeichen
der Würde
e. Kloster-
vorstehers

ugs.:
ohne
Geld

Schwing-
Brüder
(Curdin,
Armon)

strömen-
de Was-
sermasse

Stadt
bei Biel

engl.:
Zug

beson-
ders
heraus-
gehoben

feucht-
heisse
Erdzone

Hptst. in
Europa
(Landes-
sprache)

Amts-
tracht

44. US-
Präsident
(Barack)

engl.:
Kuss

Fracht-
schiff

Fürs-
tinnen-
name

Cowboy-
fest,
Reiter-
schau

Weis-
sagung

ugs.
Gruss-
wort

Stärke
Musik-
werk

Tier-
kreis-
zeichen

ugs.:
Vater

Bau-,
Schreib-
weise

Buch-
staben-
reihe

nord-
amerik.
Stammes-
zeichen

baum-
lose
Kälte-
steppe

Staat in
Südost-
europa
u. Asien

Luft
holen

Ort bei
Bern
(Flug-
hafen)

aus-
zeichnen

Wort
der Ab-
lehnung

ital.
Geigen-
bauer-
familie

über eine
Stiege
nach
unten

Funk-
ortungs-
ver-
fahren

Anhäu-
fung,
Schar

Marder-
art

kalter
Nordost-
wind im
Mittelland

ButterbefreitRing
weib-
liches
Haustier

«Eis-
mensch»
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B: Welche Figur von A bis E ersetzt das Fragezeichen?

A  B  C  D  E


